

## LEKCE 9

### MALÝ MOJŽÍŠ

#### ODKAZY

Exodus 1; Na úsvitu dějin, kap. 22

#### VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Ty jsi má skrýše.“ (Žalm 32,7; B21)

#### CÍLE LEKCE

##### Děti budou:

- **Vědět**, že Bůh je s nimi neustále, stejně jako býval s miminkem Mojžíšem.
- **Cítit** jistotu, že se Bůh o ně postará.
- **Reagovat** děkováním Bohu za jeho ochranu a péči.

#### HLAVNÍ MYŠLENKA

Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.

---

#### BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Faraón přikazuje, aby všichni izraelští novorození chlapci, kteří se narodili v jeho zemi, byli zabití. Když se jedné izraelské rodině narodí chlapec rozhodnou se ho jeho rodiče tři měsíce schovávat ve svém domě. Pak jeho maminka vyrobí košíček, který může plavat na vodě. Do něj děťátko vloží a košíček dá do vody řeky. Když k řece přijde Faraónova dcera spatří košík, vytáhne jej z vody a rozhodne se děťátko si nechat. Pojmenuje je Mojžíš. Sestra miminka, Miriam přichází a ptá se princezny, jestli by nechtěla pro miminko chůvu a princezna ji posílá, aby jí chůvu přivedla. Miriam přichází se svou maminkou a berou si malého Mojžíše domů, kde jej vychovávají pro princeznu. Rodina je velice šťastná, protože Mojžíš je zachráněn. Děkují Bohu za jeho ochranu a péči.

#### Tato lekce mluví o oslavování, chválení a uctívání

Bůh se i dnes stará o chlapce a děvčátka. Když mu děkujeme za jeho ochranu a péči, tak Jej tím oslavujeme.

#### PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Rodiče věřili, že se přiblížil čas osvobození Izraele a že Bůh vzbudí z prostředku svého lidu vysvoboditele a rozhodli se, že zabrání tomu, aby byl jejich maličký obětován. Víra v Boha je posilovala „a nezalekli se královského rozkazu“ ( Žd 11,23)

„Matka své dítě svěřila do Boží péče a andělé, ač neviditelní, se vznášeli nad skromným místem, kde chlapec odpočíval. Andělé tam zavedli faraónovu dceru. Malý košík podnítil její

zvědavost, a když uvnitř spatřila malé děťátko, slzy nemluvněte vzbudily její soucit.“ (*Na úsvitu dějin, str.166 Ellen G. White, str.97*)

Také tě Bůh v minulosti ochraňoval? Jak mu za to děkuješ?

## DEKORACE MÍSTNOSTI

Viz lekce 5. Přidej k dekoraci nějaké rostliny, skutečné nebo umělé (tráva, seno, sláma), které by představovaly rákosí na břehu řeky. Přichystej si košík vystlaný ručníkem, dost veliký na to aby se do něj vešla panenka zabalená v zavinovače.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	<b>Přivítání</b>	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	<b>Přípravné aktivity</b>	Do 10 min	A. Pouštění papírové lodičky  B. Vodní piškvorky  C. Ochrana	Papír, lepenka, velká plastová mísa nebo umyvadlo, voda, obložky  Tabule nebo bílá tabule nebo veliký papír, křídly a nebo fixy na tabuli  Podnos, předměty používané k ochraně, ručník, tabule nebo bílá tabule a psací potřeby na tabuli
*	<b>Modlitby a chvály*</b>	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	<b>Biblická lekce</b>	Do 20 min	Probírání příběhu	Košík nebo krabice, panenka v zavinovače
			Verše k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	<b>Aplikace lekce</b>	Do 15 min	Ochrana andělů	Peříčka nebo pingpongové míčky, zpěvník s písničkami
4	<b>Sdílení se</b>	Do 15 min	Lodička – košík pro miminko	Plastové kelímky od margarinu nebo od sýrů, zelená stužka nebo zelená látka, nůžky, lepicí páska, duté vlákno na vyplnění, malé panenky a nebo dřívka (na výrobu „panenek“) zelené fixy

\* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv

## VÝUKA LEKCE

### Přivítání

Privítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

### 1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

#### A. Pouštění papírové lodičky

##### Potřebuješ:

- Papír
- Pevná lepenka
- Veliká miska nebo umyvadlo
- Voda
- Oblázky

Naplň misku nebo umyvadlo vodou. Na vodu polož poskládaný kousek papíru tak, aby žádné z jeho rohů nebyly otočeny směrem dolů, do vody a aby přes jeho okraje voda nenatékala dovnitř. Na něj polož kousek tvrdé lepenky. To bude lodička, na kterou budete nakládat malé oblázky. Děti požádej, aby si sedly kolem dokola mísy a každému dej několik oblázků. Jeden po druhém budou pak oblázky opatrně nakládat na lodičku z lepenky. Uvidíte, kolik oblázků se dá naložit než se lodička potopí. Pokud se papír namočí a lodička potopí budete muset začít znovu se suchým papírem a dalším kouskem lepenky.

### Shrnutí

Dej dětem dost času na odpovědi na tvé otázky: **Bavilo vás nakládat oblázky na papír? Věděly jste, že malé kamínky budou na papíru plavat? To mi připomíná náš dnešní příběh z Bible. Je o něčem moc vzácném, co plavalo v malém košíku, který byl vyrobený z trávy a vymazaný dehtem a smůlou. Bůh chránil ten malý košík a dohlédl na to, aby plaval. A někdo mu byl za to moc vděčný...**

**Dnes si budeme pamatovat, že:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.**

**Zopakujte to se mnou.**

#### B. Vodní piškvorky

**Potřebuješ:**

- tabuli ( obyčejnou a nebo bílou)
- psací potřeby na tabuli

Nakresli si na tabuli mřížku na piškvorcky. Rozděl děti do dvou týmů. Úkolem je umístit vedle sebe 3 X nebo 3 O vertikálně, horizontálně ě nebo diagonálně. Každý tým se snaží zamezit tomu druhému, aby se mu to podařilo. Řekni: **Náš dnešní příběh z Bible vypráví o vodě. My si teď zahrajeme piškvorcky. Když váš tým řekne nějaký biblický příběh, ve kterém se vyskytuje voda, můžete na tabuli udělat svou značku ( x a nebo o).** Týmy se střídají.

**Shrnutí**

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Bavila vás tato hra? Je spousta biblických příběhů, ve kterých se vypráví o vodě. Je pro nás voda důležitá? Ano. Voda je velmi důležitá. Díky vodě jsme zdraví. Na co vodu potřebujeme?** (na koupání, na pití, na praní oblečení, na vaření , na zalévání kyticek atd.) **Náš dnešní biblický příběh je o košíku který na vodě plaval. Andělé jej sledovali a chránili, protože v košíku bylo něco velice vzácného. Bůh posílá své anděly, aby i nás chránili. Děkujeme Bohu za jeho ochranu. Pamatujme si, že:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.**

**Zopakujte to se mnou.**

**C. Boží ochrana.****Potřebuješ:**

- podnos ( tácek)
- předměty určené na ochranu ( viz aktivity)
- ručník
- tabule ( obyčejná a nebo bílá a nebo veliký papír)
- psací potřeby na tabuli

Předem si přichystej předměty, které používáme na ochranu na nějaký malý podnos a zakryj je ručníkem. Měly by to být předměty podobné těmto: přilba na kolo, chrániče na kolena, na ruce, kuchyňská chňapka, sluneční brýle, repelent proti hmyzu, pláštěnka, zástěra apod. Dej podnos na stůl a řekni dětem, aby si sedly kolem stolu. Řekni: **Na tomto podnose jsou věci, které používáme, aby nás proti něčemu ochránily. Já teď ten tác odkryji a vy se na něj budete minutu dívat. Pak to znovu zakryji a my si zkusíme povzpomínat všechny věci, které na podnose byly. A já je pak zapíšu na tabuli.**

**Shrnutí**

Dej dětem dostatek času na odpovědi, když se jich budeš ptát: **Bavilo vás to? Dobře jste si všechno zapamatovaly. Spočítejme, kolik věcí jste si zapamatovaly. A já teď zase odkryji ten podnos. Podívejme se, jestli jsme vyjmenovali všechno.** Každou věc, jednu po druhé zvedni a ptej se: **Jak nás tohle chrání?**

**Používáme tyto věci, abychom byli ochráněni, ale já vím ještě o něčem lepším, jak nás chrání Bůh. Víte co to je? (Andělé.) Ano, Boží andělé jsou s námi neustále, i když je nevidíme. Náš dnešní příběh z Bible je o Božích andělech, kteří chránili malé vzácné miminko a jeho rodina byla za to moc vděčná. Budeme si pamatovat, že:**

Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.

**Zopakujte to se mnou.**

## \* MODLITBY A CHVÁLY

### Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

### Návrh písní

Písničky o Boží ochraně, o andělich.... Např: *Ráno, celý den andělé nade mnou bdí můj Pane.....*

### Sbírka

Řekni: **Uctíváme Boha když mu přinášíme své dary.**

### Modlitba

Řekni: **Modleme se společně. Děti prosím zopakujte po mě. Děkuji Ti Ježíši za to, že nás chráníš. Amen.**

## 2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

### Probírání příběhu

#### Potřebuješ:

- košík nebo krabici
- panenku- miminko se zavinovačkou

*Připrav si košík a nebo pomalovanou krabici jako košík na miminko. Děti si mohou sednou kolem košíku a zvednout ruce a předvádět rákosí. Ty můžeš být maminkou Mojžíše a předvádět co děláš, když budeš příběh číst.*

### Čti a nebo vyprávěj příběh

Boží lid, Izraelité, žili už dlouho v Egyptské zemi. Jejich rodiny se velice rozrostly. Bylo jich teď tisíce.

Faraón, Egyptský král se jich bál. Udělal z nich své otroky. Prikázal jim velice tvrdě pracovat, vyráběli cihly, stavěli budovy a pracovali na polích. Faraón se bál, že by se jednoho dne mohli Izraelité vzburit a pustit se do války proti Egyptu a tak rozhodl, že všichni nově narození Izraelští chlapi budou hození do řeky.

Jedna Izraelská rodina se rozhodla své miminko zachránit. (*Ukaž panenku- miminko.*) Ukrývali své děťátko až do jeho tří měsíců.. (*Ukryj miminko pod zavinovačku.*) Ale když mimiko, chlapeček rostl a plakal hlasitěji, začali se bát že jej někdo najde. A tak vymysleli nový plán.

Maminka miminka nasbírala u řeky rákosí a z nich upletla košíček. (*Předstírej jakože pleteš.*) Pak jej pečlivě vymazala smůlou a dehtem aby se dovnitř nedostala žádná voda. (*Předved', jak vymazáváš košíček.*) A pak do košíku položila miminko a víkem je zakryla. (*Polož panenku do košíku.*) Modlila se, aby Bůh tento košík se vzácným nákladem ochránil, když jej nesla k řece a tam jej ukryla v rákosí, které u řeky rostlo. (*Polož košík poblíž „ řeky“.*) Starší sestra Miriam si hrála nedaleko a hlídala košík.

Bůh poslal své anděly, kteří chránili malé děťátko. Jeho malá lodička plula po hladině.

Zanedlouho přišla k řece Faraónova dcera, princezna. A tak na vodě uviděla košík. Poslala jednu ze svých služebných, aby jí košík donesla. Představte si její překvapení, když otevřela košík a uvnitř našla miminko, chlapečka! (*Zvedněte košíček nebo krabici a nahlédněte dovnitř.*)

„Ach, ten je krásný! Myslím, že si ho nechám. Může to být můj syn. Už vím, bude se jmenovat Mojžíš,“ řekla princezna.

Miriam utíkala k princezně. „ Co kdybych ti našla pro miminko nějakou z Izraelských žen, která by se ti o něj mohla starat?“ Zeptala se jí.

„Ano prosím, jdi,“ řekla princezna.

Miriam utíkala domů jak nejrychleji to šlo, aby přivedla svou maminku. Když maminka uviděla princeznu , usmála se.

„Prosím,“ řekla princezna, „Vezmi si tohle miminko k sobě domů. Postarej se o něj, než trochu povyroste. A pak ho doved' ze mnou do královského paláce, bude tam se mnou žít.“

Mojžíš byl zachráněný! Když ho našla princezna, nemusela se už Mojžíšova rodina bát, že by přišli Egypťané a hodili miminko do řeky. Byli moc vděční, že Bůh vyslyšel jejich modlitby. Zachránil jejich vzácné děťátko.

## Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Jak se asi cítila rodina Mojžíše, když Faraón řekl Egypťanům, aby zabili všechny malé chlapečky?** (Báli se, měli strach.) **Co dělali?** ( Modlili se.) **Bůh jim dal sílu a moudrost a pomohl jim zachránit Mojžíše.**

**Jak si myslíte že se cítila Miriam, když viděla královu dceru přicházející k řece? Jak se cítila když princezna našla mimiko Mojžíše?** ( Bála se , vylekala se, měla strach.) **Jak se cítila Mojžíšova maminka, když k ní Miriam přiběhla a zvěstovala jí tu dobrou zprávu?** ( Byla šťastná, radostná, nadšená.)

## Verš k zapamatování

### Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš Žalm 32,7 a řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. „*Ty jsi má skryše.*“ (*Žalm 32,7; B21*)

Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>Ty jsi</i>	<b>Ukaž vzhůru</b>
<i>má skryše.</i>	<b>Zakryj si dlaněmi tvář.</b>
<i>Žalm 32,7</i>	<b>Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři</b>

## Studium Bible

### Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Exodus 1 a Exodus 2, 1-10 a řekni: **Zde, v Bibli, v Božím slově, je napsán příběh, o kterém jsem si dnes vyprávěli.** Přečti vybrané verše nahlas, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

### Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Jako práci museli Izraelité dělat?** (Stavět stavby, vyrábět cihly, pracovat na polích.)

**Jak dlouho ukryvala maminka malého Mojžíše?** (Tři měsíce.) **Co udělala pak?** (Vyrobila malou loďku z košíku.) **Z čeho byla lodička vyrobená?** (Z rákosí a vymazaná smůlou a terem.) **Kdo střežil lodičku?** (Andělé a Miriam.)

**Jak princezna zachránila Mojžíše?** (Prohlásila, že si ho vezme za svého vlastního a dovolila, aby si jej vzala domů jeho maminka, než vyroste.) **Princezna dala miminku jméno Mojžíš. Víte, co to jméno znamená?** („Vytažený z vody“, to, že jej vytáhla z řeky. )

**Co si myslíte, že udělala rodina Mojžíše hned, jak se s ním vrátili domů?** (Děkovali Bohu za jeho ochranu a pomoc.) **Zopakujme si spolu:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.**

## 3. APLIKACE LEKCE

### Potřebuješ:

- peříčka nebo pingpongové míčky,
- zpěvník s písničkami

### Ochrana andělů

Použij peříčka nebo pingpongové míčky, nebo něco velmi lehkého. Dej je na stůl nebo tvrdou podložku a nech děti, aby do nich foukaly a tak a nimi pohybovaly z místa na místo.

### Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dost času na odpovědi: **Co způsobilo, že se peříčko, nebo míček pohybovaly?** (Tvůj dech.) **Můžeme dech vidět?** (Ne.) **Ale víme, že tu je. Je tady, protože**

vidíme, co způsobuje. Je to stejné i s Bohem a anděly. Nemůžeme je vidět, ale víme, že tady jsou, protože vidíme, co pro nás dělají. Starají se o nás, stejně jako se starali o malého Mojžíše.

Jste rády, že Bůh posílá své anděly, aby nás chránili? Nezapomeňme mu za to poděkovat. A pamatujte si:

**Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.**

**Zopakujte to se mnou.**

### 3. SDÍLENÍ SE

#### **Potřebuješ:**

- plastové kelímky od margarínu nebo od sýrů
- zelená stužka nebo zelená látka
- nůžky
- lepící páska
- duté vlákno na vyplnění
- malé panenky a nebo dřívka (na výrobu „panenek“)
- zelené fixy

#### **Košíček pro miminko**

Předem si na dřívka nakresli tvářičky miminka (a nebo si nachystej malé panenky) . Pro každé z dětí ustříhni kousek látky na zavinovačku pro miminko. Také si předem nastříhej strany malých kelímků od margarínu (svisle dolů) Pak si nastříhej veliké množství zelených stužek nebo zelené látky trochu delší, než je obvod malých kelímků. Pak přilep jeden konec stužky k jednomu proužku kelímku. Děti budou z kelímku plést košíček.

Řekni: **Ted' si upleteme košíček, podobný tomu co upletla maminka Mojžíše.** Měj přichystaný jeden košíček hotový jako předlohu, kterou dětem ukážeš. Předved' jak „vplést“ stužku a nebo proužek látky do proužků nastříhaného kelímku. Děti budou potřebovat pomoc, ale nemusí to být uděláno úplně dokonale. Když propletou první kolečko budou potřebovat nalepit druhý proužek látky nebo stužky.

Když práci dokončí, dej každému z dětí trochu dutého vlákna na vyplnění košíčku. Pak jim dej jejich malou panenku (a nebo dřívko s namalovanou tvářičkou), aby si je do kousku látky zabalily a vložily do košíčku. Pokud budete mít dost času, děti si mohou víko kelímku pomalovat zeleným fixem a použít je jako víko košíčku.

#### **Shrnutí**

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Bylo to snadné košíček vyrobit?** ( Asi moc ne.) **Myslíte si , že to bylo snadné pro Mojžíšovu rodinu schovávat ho?** ( Ne.)

**Máte bezpečnou a pohodlnou postýlku?** (Ano.) **Bůh se o nás stará, že ano? Poděkujme mu za všechny věci, které nám dává.**



**Veďte si svůj košík sebou domů a s někým se podělte o náš dnešní příběh o tom, jak Bůh chránil miminko Mojžíše a jak vděčná mu za to byla jeho rodina. Ještě naposledy si zopakujme, že:**

**Oslavujeme Boha tím, když mu děkujeme.**

## **UKONČENÍ**

Ukonči písničkou „Naše školka končí“ a modlitbou podobnou této: **Děkujeme Ti Ježíši, za to, že posíláš své anděly, aby nás chránili. Máme Tě moc rádi. Amen.**